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PROTOKÓŁ 

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Elblągu odbytego w dniu  

10 czerwca 2019 roku. 

 

 

Członkowie komisji obecni na posiedzeniu w pełnym 8 osobowym składzie – zgodnie z listą 

obecności.  

Zaproszeni i przybyli goście obecni na posiedzeniu komisji – Sekretarz Miasta Artur 

Zieliński, Skarbnik Miasta Rozalia Grynis, Zastępca Skarbnika Miasta – Mirosława 

Falkowska, Dyrektor Zarządu Budynków Komunalnych Artur Adamczuk, Radca prawny 

Sławomir Trojanowski. 

Obrady otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Komisji radna Jolanta Lisewska, która 

przywitała zebranych. Następnie przedstawiła porządek posiedzenia: 

 

1. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji. 

2. Zapoznanie Komisji z opiniami stałych, merytorycznych Komisji Rady Miejskiej dot. 

sprawozdania z wykonania budżetu miasta Elbląg za 2018 r. 

3. Sporządzenie do Regionalnej Izby Obrachunkowej opinii w sprawie wykonania budżetu 

za 2018 r. i przygotowanie wniosku absolutoryjnego. 

4. Sprawy bieżące. 

 

Przewodnicząca Komisji zapytała, czy są uwagi do porządku posiedzenia? 

Uwag członków Komisji nie było. Następnie Przewodnicząca Komisji zaproponowała,  

aby w pkt 1 rozszerzyć jeszcze o informacje dotyczące Targowiska Miejskiego, w związku  

z przybyciem Dyrektora Zarządu Budynków Komunalnych Artura Adamczuka.  

 

Komisja jednogłośnie 8 głosami „za” przyjęła przedstawiony porządek posiedzenia. 

 

Ad. 1  
Przewodnicząca Komisji poinformowała, że protokół z poprzedniego posiedzenia komisji 

został przesłany drogą elektroniczną a w dniu dzisiejszym został wyłożony na stole. 

 

Uwag do protokołu nie wniesiono, wobec czego Przewodnicząca Komisji stwierdziła,  

że uważa protokół za przyjęty. 

Następnie głos zabrał Dyrektor ZBK Artur Adamczuk, który poinformował, że w ubiegłym 

roku przeprowadzony został gruntowny remont Targowiska Miejskiego w pewnej części. 

Modernizacji uległy pawilony, których zostało wybudowanych 15 oraz zostały zlikwidowane 

i na nowo wybudowane stoły. Wskutek tej inwestycji powstało 100 miejsc do handlowania. 

Zgodnie z wymogami, które były określone w programie unijnym, pewną część należało 

pozostawić dla rolników, żeby mogli prowadzić tam działalność. Zgodnie z ustaleniami, 

spośród tych 100 stołów – 38 zostało wyłączonych dla rolników. Również dla rolników 

zastosowana została, zgodnie z tym projektem, indywidualna stawka za targowanie na tym 

stole. Przedstawia się to tak, że jeżeli dana osoba chciałaby prowadzić sprzedaż w danym 

dniu targowym, jest zobowiązana do wniesienia opłaty targowej w wysokości 5,20 zł za cały 
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dzień. Dla rolnika opłata rezerwacyjna wynosi 18,75 zł za miesiąc, z tym, że w umowie 

rezerwacyjnej umowa jest zawarta na okres roku, co stanowi opłatę w wys. 225 zł za rok.  

W przypadku, gdy osoba niebędąca rolnikiem chciałaby dokonać rezerwacji tego stołu, opłata 

wynosi 25 zł za miesiąc i ta umowa również jest zawarta na okres roku z tym, że dodatkowo 

w przypadku, gdy dana osoba chce prowadzić handel na tym stole pomimo rezerwacji, jest 

zobowiązana do wniesienia opłaty targowej w wys. 5,20 zł. Ponadto powstało 15 nowych 

pawilonów. Dodał, że na chwilę obecną na 11 pawilonów mają użytkowników. Odbyło się  

w sumie 6 postępowań przetargowych na te pawilony i opłata miesięczna  wynosi 540,50 zł. 

Radny Robert Turlej zapytał, czy rolnik ma ta opłatę rezerwacyjną i płaci jeszcze 5,20 zł,  

czy już nie? 

Pan Artur Adamczuk odpowiedział, że nie. 

Radny Krzysztof Konert zapytał w czym jest problem, że nie wszystkie stoły są jeszcze 

niewykorzystane, jeżeli chodzi o rezerwację? 

Dyrektor ZBK poinformował, że należy pamiętać o tym, że jest rezerwacja i osoba 

rezerwująca ma pewność, że nikt inny miejsca mu nie zajmie, natomiast gro ludzi korzysta  

z tak zwanej opłaty targowej, czyli przychodzą w te dni, kiedy są dni handlowe i wtedy mogą 

przyjść na ten stół, zapłacić 5,20 zł i normalnie prowadzić handel. Dodał, że faktycznie  

co miesiąc odbywają się spotkania i na bieżąco z osobami handlującymi prowadzone są 

pewne ustalenia, ponieważ ZBK też chce wprowadzić pewne modyfikacje. Chcą zrobić coś 

takiego, żeby pewne rodzaje działalności w pewien sposób pogrupować w celu 

uporządkowania. Dodał, że opłaty obowiązują tak, jak przed przeprowadzeniem modernizacji. 

Radna Jolanta Janowska zapytała, czy przewidują remont - wylanie płyty na drugiej części 

targowiska? 

Pan Artur Adamczuk odpowiedział, że w inwestycji, która jest planowana na ten rok, 

zaplanowane jest wylanie tzw. dywanika asfaltowego, ale to tylko na ciągach, po których się 

przechodzi i dodatkowo łatanie największych ubytków, które znajdują się na głównej płycie. 

Miasto przygotowało całą inwestycję pod nazwą „Modernizacja Targowiska”, natomiast 

będzie to wykonywane etapami. Są zabezpieczone środki finansowe w tegorocznym 

budżecie, natomiast kolejne działania są przewidziane na przyszłe lata. Dodał, że osoby, które 

tam handlują są o wszystkim informowane na bieżąco 

Radny Krzysztof Konert powiedział, że jest grupa, która jest „na nie”. Zapytał, jakie oni mają 

argumenty, że są „na nie”? 

Dyrektor ZBK odpowiedział, że argumenty są tego typu, że przy zmianie lokalizacji stracą 

swoich klientów. 

Radny Adam Matwiejczuk zapytał, jak się ma powierzchnia, którą na głównej płycie 

wynajmują handlowcy pod tak zwanymi namiotami, do powierzchni proponowanej pod 

zadaszeniem, czyli tej zmodernizowanej? 

Pan Artur Adamczuk odpowiedział, że jeżeli wchodzimy od ul. Płk. Dąbka jest jeden sektor, 

który nosi nazwę A - to są pierwsze miejsca przy tej drodze i w tym miejscu jest przewidziane 
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wyłączenie tego miejsca ze sprzedaży z przeznaczeniem na miejsca parkingowe. Dodał,  

że jest z tym bardzo duży problem, bo są osoby, które tutaj handlują od wielu lat. 

Następnie Przewodnicząca Komisji zaznaczyła, że na poprzednim posiedzeniu komisji było 

pytanie radnego Roberta Turleja o pomysł na obiekt po III Liceum Ogólnokształcącym i Pani 

Skarbnik miała porozmawiać z Wiceprezydentem Edwardem Pietrulewiczem i odpowiedzieć 

na dzisiejszym posiedzeniu. 

Pani Rozalia Grynis odpowiedziała, że wniosek został zgłoszony do Wiceprezydenta 

Edwarda Pietrulewicza, ale nie poszedł wniosek formalny z komisji. 

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że w protokole jest zapis, że Pani Skarbnik porozmawia 

z Wiceprezydentem, więc myśleli, że w ramach wykonania budżetu będzie udzielona 

odpowiedź. 

Radny Wojciech Karpiński zapytał, czy będą składali oficjalny wniosek? 

Przewodnicząca Komisji odpowiedziała, że nie wie, czy jeżeli zamknęli już temat, to Komisja 

Rewizyjna może zajmować się budżetem. Na Komisji Oświaty albo na sesji tak, ale tak 

osobno, to raczej nie. Zapytała Radcę prawnego Sławomira Trojanowskiego, czy Komisja 

może się zajmować takim tematem poza wykonaniem budżetu, bo nie ma tego w planie 

Komisji?  

Pan Sławomir Trojanowski odpowiedział, że wydaje mu się, że nie. 

W związku z powyższym Przewodnicząca Komisji przeszła do następnego punktu 

posiedzenia. 

Ad. 2  

Przewodnicząca Komisji zapoznała Komisję z opiniami stałych, merytorycznych Komisji 

Rady Miejskiej dot. sprawozdania z wykonania budżetu miasta Elbląg za 2018 r.  

 

W związku z brakiem uwag Przewodnicząca Komisji przeszła do następnego punktu 

posiedzenia. 

Ad. 3 

Przewodnicząca Komisji zaznaczyła, że wszyscy członkowie Komisji otrzymali projekt opinii 

Komisji Rewizyjnej. Stwierdziła, że jeszcze raz go przeczyta i prosi o zgłaszanie 

ewentualnych uwag. Zaznaczyła, że uzasadnieniem wszyscy się zapoznali. Dodała,  

że Komisja zapoznała się z opiniami i stanowiskami Komisji Stałych Rady Miejskiej na temat 

wykonania budżetu w części dotyczącej zakresu ich działalności. Sprawdzono również 

zgodność pomiędzy uchwałą budżetową, a uchwałami ją zmieniającymi, dokonano analizy  

i badania sprawozdań statystycznych oraz porównano dane w nich zawarte. Komisja 

Rewizyjna na jednym z posiedzeń zapoznała się również z wynikami kontroli zewnętrznych 

przeprowadzonych w miejskich jednostkach organizacyjnych w 2018 r. przez Najwyższą Izbę 

Kontroli, Warmińsko-Mazurski Urząd Wojewódzki w Olsztynie, Regionalną Izbę 

Obrachunkową, Urząd Marszałkowski Województwa Warmińsko-Mazurskiego, 

Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego dla Miasta i Powiatu Elbląg, 

Ministerstwa Inwestycji i Rozwoju, oraz inne organy kontrolujące.  
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Wobec braku uwag Przewodnicząca Komisji zapytała, kto jest za pozytywnym 

zaopiniowaniem wykonania budżetu Miasta Elbląg za 2018 r.?  

 

W głosowaniu udział wzięło 8 członków komisji. Pozytywną opinię przyjęto 5 głosami „za”, 

przy braku głosów „przeciw” i 3 głosach „wstrzymujących się”. Opinia Komisji Rewizyjnej   

w załączeniu. Ponadto Komisja 5 głosami „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących się” 

zatwierdziła sprawozdanie finansowe za 2018 rok. Opinia Komisji Rewizyjnej  w załączeniu.  

 

Następnie Przewodnicząca Komisji przeszła do wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej 

w Elblągu w sprawie absolutorium. Zapytała, kto jest za tym, aby przedstawić pozytywny 

wniosek o udzieleniu absolutorium? 

W głosowaniu nad wnioskiem udział wzięło 8 członków komisji. Wniosek przyjęto  

5  głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 3 głosach „wstrzymujących się”. Wniosek  

w załączeniu. 

Ad. 4 

W sprawach bieżących Przewodnicząca Komisji zapoznała członków Komisji z treścią pisma 

skierowanego do Centralnego Biura Antykorupcyjnego. Następnie zapytała, kiedy radni 

planują kontrole? 

 

Zespoły kontrolne ustaliły zakres planowanych kontroli. Ustalono, że w terminie od dnia  

15 lipca 2019 r. do dnia 30 listopada 2019 r., odbędzie się kontroli w Miejskim Ośrodku 

Sportu i Rekreacji w Elblągu przy ul. Karowej 1 nt.: „Ocena funkcjonowania CRW Dolinka 

oraz Krytej Pływalni”, w zakresie: 

1. spraw pracowniczych oraz funkcjonalności i efektywności - CRW Dolinka oraz Basen 

przy ul. Robotniczej, 

2. realizacji inwestycji i jej funkcjonowania w okresie do końca 2018 roku - CRW 

Dolinka. 

 

Natomiast kontrola w DPS Niezapominajka odbędzie się w terminie od 10 września 2019 r. 

nt.: „Kontrola działalności i finansowania Domu Pomocy Społecznej Niezapominajka”. 

 

Wobec braku innych uwag Przewodnicząca Komisji podziękowała wszystkim za spotkanie  

i zamknęła posiedzenie komisji. 

 

 

 

  Protokołowała:      Przewodnicząca Komisji: 

 

          Justyna Bieszczad                        Jolanta Lisewska 


